

斥資逾1600萬 向參議員發明確訊

# TikTok 打廣告戰 阻封殺法案



■TikTok賣廣告，反擊封殺法案。  
網上圖片

美國眾議院3月中通過法案，要求持有短片分享程式TikTok的字節跳動出售這款應用程式，否則將在美國禁用，法案隨即送交參議院。美國CNBC報道，TikTok近期在美國發起一場耗資210萬美元（約1,643萬港元）的廣告宣傳活動，期待向在今年11月大選中尋求連任的參議員們發出一明確訊息：阻止眾院通過的可能在美禁止TikTok的法案。



■多位民主黨參議員曾參與反對分拆TikTok的集會。  
網上圖片

據市場機構AdImpact的數據，TikTok已在美國內華達、蒙大拿、威斯康星、賓夕法尼亞和俄亥俄等「戰場州」發布電視廣告。這5個州份都是由弱勢的參院民主黨人代表，他們每個人都在競選另一個6年任期。根據廣告購買數據，其他看到新TikTok廣告的州份包括紐約州、馬薩諸塞州和明尼蘇達州。紐約和波士頓是吸引年輕人和記者的主要廣告市場。明尼蘇達州是民主黨參議員克洛布查爾的家鄉，她是國會中對TikTok最激烈的批評者之一，她也將於11月競選連任。

## 望削弱蒐集個人資料說法

美媒指出，TikTok的廣告投放，事先顯然經過精準計算。廣告於上周三（3月27

日）開始播放，一直播放到4月14日或4月28日，具體取決於廣告的播出地點和效果。

在廣告中，TikTok用戶警告他們的目標受眾，如果TikTok被禁止，將會損失多少，一名神情悲傷的女子說，「這將影響很多人的生計。」另一名據稱是TikTok用戶說，「想想500萬依靠TikTok養家糊口的小企業主吧。」另一名用戶則說，「看到所有這些都消失了，真是太令人難過。」

TikTok發言人表示，這次投放的廣告是展示若該法案在參院獲得通過，聯邦政府將如何傷害美國小企業主的一種方式，「我們認為美國公眾應該知道，總統拜登政府正試圖踐踏1.7億美國人的言論自由

權，摧毀全國700萬小企業。」TikTok稱，此次投放廣告的支出，預料將超過最初的210萬美元，大部分錢將花在美國全國性電視節目或當地電視廣告上，這些廣告代表了TikTok的最新努力，旨在削弱華盛頓關於中方機構可能透過TikTok蒐集美國用戶個人資料等說法。

## 法案在參院仍面臨不確定性

針對TikTok的法案在參院仍面臨不確定性。參院多數黨領袖、紐約州民主黨人舒默最近表示，參議員們需要時間進行「審查立法」，然後他才能分享任何可能投票或討論的時間表。參院商務委員會主席、華盛頓州民主黨議員坎特威爾表示，她的小組可能需就該法案舉行公開聽證會。

# 圍困14天 以軍涉加沙醫院殺300人

自去年10月巴以新一輪衝突以來，已導致加沙逾3.2萬人死亡。位於加沙城的加沙地帶最大醫院希法醫院周邊近期發生激烈戰鬥，以軍在包圍14天後於周一（4月1日）撤出，加沙民防部門稱，在以軍撤離後，於希法醫院內部及其周邊地區發現約300具屍體，均是遭以軍殺害。

以軍稱約兩周前接獲情報，認定哈馬斯把希法醫院當作發動攻擊的基地，隨即展開突襲。在以軍周一撤離後，加沙民防緊急救護機構發言人巴薩爾表示，現場情況非常惡劣，醫院裏到處都是傷者和屍體，醫院庭院也埋着多具遺體，30多名傷者已從希法醫院送往阿里浸信會醫院。另據哈馬斯媒體稱，以軍圍攻希法醫院及其周邊地區，已造成至少400人死亡、1,050座房屋被毀。

另外，以色列全國多個城市周日爆發抗議示威，逾10萬名示威者要求總理內塔尼亞胡下台、提前舉行國會選舉，並呼籲政府盡快與哈馬斯達成協議，釋放仍被扣押的約130名以色列人。示威者痛斥內塔尼亞胡不斷地破壞協議，已成為協議的障礙。

這是自去年10月7日以來規模最大一場抗議活動。以國主要反對黨領導人拉皮德發表講話，指責內塔尼亞胡只關心留任和討好執政聯盟成員，不在乎受戰火影響的以色列人。



■巴人從加沙希法醫院抬走一具屍體。  
路透社

## 全國通卡便利港人往內地

上周二，八達通全國通卡面世，在指定港鐵站的客務中心和某連鎖便利店有售，筆者也成功購得首創版，卡上有兩組號碼，採用無觸式拍卡，與一般八達通卡無異。全國通卡是實體卡，不設實名制，亦沒有設按金值，使用前需要事先以港幣儲值以作人民幣支付，每張卡的增值限額為3,000港元，可以透過指定App、自動增值服務、港鐵站客戶服務中心和自動增值機、便利店和超級市場、深圳市深銀聯易辦事自助繳費終端機增值。

在內地城市使用時，將自動兌換成人民幣，十分方便，每次跨境消費服務將被扣除3%費用；用戶也可使用指定App管理、查看使用紀錄或充值。

用戶可以全國通卡在香港的交通工具、合作商戶和食肆等作平常使用，而全國通卡在內地336個城市，

適用於地鐵、巴士等公共運輸系統。

內地集運是部分港人到內地個人遊時，普遍選擇乘坐的交通工具，港人到內地城市乘搭地鐵，如果沒有「嶺南通」、指定城市的乘車充值卡、支付寶，就需要使用人民幣現金購票，由於售票機不接受一百元人民幣，又要另行到客服中心兌換紙幣和硬幣，再回到售票機從陌生又繁多的地鐵線路圖「指指、點點」，獲找贖回大量硬幣。

除了選乘網約車和的士，只要帶備預先儲值的全國通卡到內地城市，可以在該等城市乘坐地鐵和巴士等交通工具到處遊覽、體驗，不怕因手機沒有電力、數據或信號而未能使用電子支付工具購票而煩惱，全國通卡為不同年齡的持卡人在穿梭內地城市時大開便利之門。

## 土耳其地選 反對黨多個選區領先

土耳其周日（3月31日）舉行地方選舉，初步統計結果顯示，主要反對黨共和人民黨（CHP）成功控制包括首都安卡拉、最大城市伊斯坦布爾在內的多個主要選區，全國範圍內得票率領先執政黨正義與發展黨（AKP）逾2個百分點，屬近35年來首次。

媒體分析稱，這標誌着土耳其總統埃



■安卡拉市長亞瓦什的支持者在他宣布領先後集會慶祝。  
法新社

爾多安及其創建並領導的AKP執政20多年來的「最慘痛失敗」，可能預示着土耳其分裂的政治格局將發生變化。埃爾多安周一凌晨發表講話，承認選舉未取得預期結果，表示會就結果反省，但強調這「不是終點而是轉折點」。

阿納多盧通訊社公布99.29%的選票統計，CHP贏得36個市的市長選舉，AKP贏得24個。最受關注的大城市市長選舉，CHP成功守住或新拿下5個最大的城市。在安卡拉，CHP候選人亞瓦什得票領先對手近30個百分點。在伊斯坦布爾，現任市長、CHP代表伊馬姆奧盧以逾51%得票率領先主要對手、AKP候選人庫魯姆逾10個百分點，料成功連任。

不少聲音認為，經濟是選民們投票「決定性因素」。美國布魯金斯學會研究員艾登塔斯巴什稱這次選舉顯示人們對政府的政策和對經濟的處理方式普遍不滿。